[IpenonaBanue anreOpel B 7-M Kiacce Beaercs no ydeOnuky L. A. AnumoBa u jp.
«Anrebpa 7». TekcTbl KOHTPOIBHBIX Pa0OT B3ATHI U3 COOpHUKA «JlMITaKTHYECKHUE MaTepraIbl TTO
anreope s 7 kinacca» (JI. Y. 3BaBuy u ap.).

KoHTponbHble paboTbl No anredpe Ana 7-ro Knacca
Tema: AuireOpanyeckue BbIpasKeHU s
JUIA JIOMAIIIHEM PABOTBI

Bapuanm 1

1. HaiiquTe 3HaYEHKE BHIPAKEHUS (— %j .(1-17,6:55).

2. Haiinure 3HavueHue BeIpaxkeHus 26 —4a nipu a = 7,3.
3. YopocTuTte BbIpayKeHUE:

a)15x+8y—x—-7y; B)3a—-2a—-4+a-1,
0)2(5b-1)+3; 1)4 (3b+2)-2 (2b-3).

4. YpocTuTe BhIpaKEeHUE %(x - 6y) - %(Zx — y).

5.113 1ByX ropo/ioB OJTHOBPEMEHHO HABCTPEUY JPYT APYTY BbICXaIH JICTKOBOI aBTOMOOMJIb
U rpy30BHK. CKOPOCTH JISTKOBOTO aBTOMOOMIISL V KM/4, a rpy30BHKa u KM/4. Haiinure
PacCTOSIHUE MEX1y TOPOJIaMH, €CIIM aBTOMOOMIIb ¥ TPY30BHK BCTPETHIIHCH depe3 t u. OTBeThTe
Ha Bompoc 3axaqn, ecim V = 70, u =40, t = 2.

6. Packpoiite ckooku: 2a — (3a — (4a —5)).

Bapuanm 2

1. Haiinute 3Hauenue Boipaxkenus 2 — 6,72 : (15,42 — 13,02).

2. Haiigute 3HaueHue BelpaxkeHus 4X — 7Yy pu x = é y Y= 7

3. YopocTuTte BbIpasKeHUeE:!

a) 14c — 14b + 10b - 4c; B) ba +(a —4) — (2a - 3);
6) 5 (x—3) + 10; )4 (x—5)-2 (x+3).

4. Vrpocture Boipakerue 0,4 (X -5y) + 1,5 (2x —y).

5. B mepBblii 1eHb OTPSIT TYPUCTOB MPOIIIET d KM, BO BTOPOi Ha b kM MeHbIIie, yeM B
NepBbIH, a B TpeTHil JeHb 80% MyTH, NPOIIEHHOr0 B IEPBBIN AeHb. Kakoil myTh npoiun
TypucThl? OTBETBTE Ha BOMpoC 3a1auu, eciu a = 30, b= 5.

6. Yrpocrure Beipakenue: ¢ — (3¢ — (5¢ -1)).
JJ1s1 PABOTBI B KJTACCE

Bapuanum 1

1. Haiigure 3nauenue Boipaxkenus (0,64 + 0,9)(65,7 — 69,2).



2. HaiimuTe 3HaueHME BoIpakeHust 5a + 2b npu a = % b= —%.

3. Yopoctute BbIpakeHue:

a)3a—7b—6a+8b; B)10x—(3x+1)+ (x—4);
0)3(4x+2)—-6; r)2(2y—1) -3(y + 2).

4. Yupocrtute Boipaxenue 0,5(a —4b) + 0,1(5a + 10Db).

5. IlpeanpruHUMATEINH pacIIpeICIII CBOM TOBAp MO TPEM TOPrOBBIM TOUKaM. B mepByro oH
OTHPABWI @ €AMHHUI] TOBApa, BO BTOpYI0 90% TOro ToBapa, 4To OTHPABUII B MIEPBYIO, & B TPETHIO
Ha b exauHuI TOBapa OoJbiiie, 4eM B mepByr0. CKOJIBKO BCETO eMHKIL TOBapa HaIPaBHII
IpeANPUHIMATENb B TPU TOProBeie Touku? OTBEThTE Ha BONPOC 3a1a4u, eciim a = 20,5 = 3.

6. Packpoiite ckoOku: 10X + (8X — (6x + 4)).
Bapuanm 2

1. Haiinute 3Ha4eHHE BBIPAKCHUS ;(8, 37:2,7-8,7).

2. Haiinure 3HaueHmne BeipakeHus 8X—3,7 npu x = — 2,5.
3. YopocTuTte BbIpayKeHUE:

a) 4b+2y-12b-y; B) 2p+@Bp-4)-(4p-7);

6) 40+6(a—7); 1) 3(c-1)—-2(3c-5).

4. YIpoCTUTE BBIpaXKEHHE 2 (12c+a)+ % (3c—2a).

5. U3 nyHkToB A 1 b 0IHOBPEMEHHO B OJJTHOM HaIlPaBJIEHUU BbIEXAIH BEJIOCUIIETUCT U
aBTOMOOMIIb. CKOPOCTH aBTOMOOMIIS U KM/4, CKOPOCTb Benocuiieaucta V km/4. ABTOMOOHIIb
exaJl BCJIEe]] 32 BEJIOCUIIEUCTOM M ToTHAJI ero yepes t u. Haiinure paccTtosiHue Mexay NyHKTaMH
A u b. OtBeTbTe Ha Bompoc 3a1a4n, ecau U =60,v=10,t =0,5.

6. Packpoiite ckooku: 10y —(12y —(y —6)).
Tema: YpaBHeHHSs ¢ OTHMM HEU3BECTHBIM
JUIST JOMAIIHEN PABOThI

Bapuanm 1

1. Pemnre ypaBHEeHueE:
X—3
5

2. B tpex cenpMmbix kinaccax 103 yuenuka. B VII b na 4 yuenuka 6onbiie, yem B VII A, n
Ha 2 yueHuka MeHbIe, yeM B VI B. Ckonbko yueHUKOB B KaXJI0M Kiacce?

a) 3x+2,7=0; 6) 2x+7=3x—-2(3x-1); B) %:

2x=1_x+5 1-X
3 8 2

3. Pemmre ypaBHEHUE



4. 3a tpu nus Typuct npoien 90 km. Bo BTopoii neHs oH npomien Ha 10 KM MeHbIIIe, YeM
. .4 . .
B [IEPBBI JICHDb, a B TPETUI 5 TOT0, YTO B MEPBBINA U BTOPOM ieHb BMecTe. CKOJIBKO KUJIOMETPOB

IPOXOJWII TYPUCT KaXKJIbli 1€HB?

Bapuanm 2
1. Pemre ypaBHEHue:
a)7-2x=4,5-7x; 6) 2(x-8)-5(x+6)=2;

6x Xx-5
B) —=——.
7 2
2. 3a 4 4 0 TeYEHHUIO MOTOPHAs JIOJKA IPOILIA TAKOE XKE PACCTOSHUE, KaK 32 5 U IPOTUB
TeueHus. Haiinnte coOCTBEHHYIO CKOPOCTH MOTOPHOH JIOJIKH, €CII CKOPOCTh TEUCHHS PEKU 2

KM/4.

3X=7 2x Xx+4

6 3 2

4. 3a tpu ans npojanu 15 T kaprodens. B nepBsiif feHs npoaanu Ha 1 T MeHbIIIE, YEM BO

3. Pemute ypaBHEeHHE

BTOPOH, & B TPETUI 3 TOT'0, YTO B NIEPBBIN U BTOPO JieHb BMecTe. CKOJIbKO TOHH KapTogems

MPOAAJIM B KOKIbIA U3 TPEX THEH?

JJIA PABOTDBI B KITACCE

Bapuanm 1
1. Pemure ypaBHEHUE:!
a) 5x—0,8=2x+1,6; 6) 4—-2(x+3)=4(x-5);

X 2X+6
B) l-—= .
3 3
2. 3a 6 4 pabOThI YUEHHUK CJIeNIall CTOJIBKO XKe JieTalneil, CKkoybKko MacTep 3a 4 4. M3BecTHO,
YTO MacTep U3rOTOBJISUI B Yac Ha 5 feTaniell 6osbie, yeM yueHuK. CKOJIbKO JieTanei B yac

HU3TOTOBJIAT y‘IeHI/IK?

1-2x X+3 _2-4x
4 5

4. B nepBoM siuke B 2 paza 0oJbliie KWJIOTpaMMOB IBO3/i€il, ueM Bo BropoM. [locne Toro
KaK M3 IIEpBOTO SIIMKa B3SJIM 5 KT rBO3/€EH, a u3 Broporo 10 kr, B mepBoM cTtaio B 3 pasza
OoJbI11e rBO3/IEH, 4eM BO BTOpOoM. CKOJIbKO KUJIOTPAaMMOB T'BO3/Iel OBLIO B ABYX SIIIMKaX BMECTE
NIEPBOHAYAJIbHO?

3. Pemnre ypaBHeHUe

Bapuanum 2

x—4_2:§.

1. Pemute ypaBuenwue: a)4x—6,4=0; 6)5x+3=7x—-5(2x+1) ; B) c 5




2. 3a Tpu aHs TypucThl nponutn 70 kM. B nepBblil 1eHs OHY MPOILIH B 2 pa3a 0oJbllIe, 4eM
BO BTOpPOH JIEHB, a B TpeTuii — Ha 10 kM Oosbiie, yem Bo BTopoid. Kakoit myTh ObuT poiiaeH
TYpUCTaMH B KaX/IbIil U3 Tpex THE?

x-1 2x X+3
3. Pemute ypaBHEeHHE —— — — = ——.
2 3 5

4. B mepBoM Memike B 2 paza 00JbIlie MyKH, 9eM BO BTOpoM. Koria u3 mepBoro Merika
B3su1M 30 KT MyKH, @ BO BTOPOU 100aBUJIM 5 KT, TO BO BTOPOM CTajio MyKH B 1,5 pa3za 6osbIie,
gyeM B repBoM. CKOJIbKO KHJIOTPAMMOB MYKH OBLIO B IBYX MEIIIKaxX MepBOHAYATLHO?

Tema: OnHo4YIeHBI
JIIA I[OMAIJ.IHEPI PABOTbI

Bapuanm 1
1. Halinute 3HaueHue BhIpaKEHHUS:
a)(0,6-5°-15)*; 6) 0,3a* npu a = —18.
2. BelmoHuTe IENCTBUS:

a) a°-a%; 6 a:atim (@)’ 0 () @ |

3. 3anummTte uncio 27 000 B ctan1apTHOM BUJIE.

4. YrpocTuTe BhIpaXKeHUE:

2

B)(-2a%)".

3
)

a)4a’b®-(—2ab?); 6)(-3x"y*);

707 5¢.125

5. Beruncnure: a) 7w 0) oei

6. YIIpoCTUTE BBIPAKEHUE:

3. .3

a)23x5y8.(_1ix3y6]2- 6) (a"") :a’.
3 2 ’

Bapuanm 2

1. Haiinute 3HaY€HHE BBIPAXKEHUSI:

3
a)(40—%~122j :6)—0,4x® mpu x=5.

2. BeINOJIHUTE IEUCTBUL:

a) p4, pll; 6) p16 : plO; B) (DS)S; ") (cp)4; ) (g) .

3. 3anummte yncio 2 100 B crangapTHOM BHUJIE.

4. YIIpoCTUTE BBHIPaXKEHHE:
a) 6x°y-(-3y°); 6) (-4a’h)

5. Beruucnure:

2 3
y .

B) (_a7 y4)



11 2 6
515 5 16
5 4764

6. YpocTuTe BbIpakeHHUe:

2) (21a4b8 js (_13 asblzj . e atti(a).
3 7 ’

a)

JJIA PABOTBI B KITACCE

Bapuanm 1

1. Haiinure 3HaueHHE BBIPAYKEHUS:

1 3
a)|16—=-6% | ; 6) (-5a* =0,8.
[10-36°]: 0 (-sa")ume

2. BeimoHuTe IeUCTBUS:
3
a) X2-x: 6) X :x2; B) (xz)s; 0 (xy)'5 n (%) .

3. 3anummuTe uncao 3 800 B cTaHAapTHOM BHUJIE.
4. YIpocTUTE BBIpaXKCHUE:
4

a)-3a°-4ab%;  6)(-2xy°) B) (-3a°*)’.

615 3 611 .

e

3".27

5. Berunciure: a) 9°

6)

6. YpocTuTe BeIpaXeHHUE:
4
a) —B%agb(% ae’bgj ©6) X" XXM,

Bapuanm 2

1. Haiinure 3Ha4eHHE BBIPAXKCHUS:

1 3
a)15-8-5°; 6) (ng npu X =—6.
2. BEINIOJIHATE IEHCTBHS:

a) y15.y3; 6) y20:y12; B) (y3)6; r) (ay)s; ) (%j -

3. 3anummTe yncio 56 000 B craHIapTHOM BUJIE.

4. YripocTHTe BBIpaXKEHHUE:
a) 2x° .(—4x2y7); 6)(—a5b2)5; 13)(—2ac4 )2.

5. Beruucnure:



24 5
1? 5 0) 2 38'
8" -8 4

6. YpocTuTe BbIpakeHHUe:

2 ) 2
a _1_ 5 '5_ X3 10; 6 Cn+l _Cn .
(a2 | sdeyns 6 ()

a)

Tema: MHOro4J1eHbI
JIIA I[OMAIJ.IHEPI PABOTHBI

Bapuanm 1

1. BemmosHUTE NEHCTBUS:

a) (3ab+5a—b)—(12ab—-3a); 1) (y—1)(y2+2y—4);
6) 2x*(3-5x%); n) (3x°—6x7):3x".

B) (2a—3c)(a+2c);

2. Vipocrute Boipaxenue 3¢(c—2)—(c—3)(c—1).

3. Bemomnte ymuoxenne: —0,3a(4a’ -3)(2a% +5).

4. Yrpoctute Bplpa)keHHE
2a(a+b—-c)-2b(a-b-c)+2c(a—b+c).

5. W3 nmpsimoyronbHOro 1McTa (haHephbl BhIpE3aiu KBAAPATHYIO IJIACTUHKY, JJIS YEro C
OJTHOW CTOPOHBI JIUCTA (haHEephl OTPe3aJIn MOJIO0CY MIUPHHOM 2 cM, a ¢ APYroH, cocenHe, 3 cm.

Haiinute CTOPOHY MOJYUYUBHICTOCH KBaJApaTa, €CJIIN U3BECTHO, UTO €ro IJIOIaAb Ha 51 cm 2
MCHBUIC ITIOIAAN MMPAMOYT'OJIbHHUKA.

Bapuanm 2

1. BeimosiHUTE IEMCTBUS:

a) (12a—6a”+5)—(2a—-3a’); 1) (x +4) (x2 +2x-3);
6) 2c(c® +3c-1); ) (15X°y +10xy ) : 5xy.
B) (3a—5)(4a—3).

2. Vipoctute Boipaxenue 3p(2p+4)—2p(2p-3).

3. Bemonmnte ymuoxkenne: 0,4b(50° —10)(2+b?)..

4. YupocTtute BbIpaKeHHE
3c(a+b-c)+3b(a—-b-c)-3a(a+b+c).

5. bacceitH npsAMoyroiabHOM POpPMBI OKPYKEH JOPOKKOH, MmKpHHa KoTopoil 1 M. OnHa u3

cTopoH GacceifHa Ha 15 M MeHbIe apyroit. [Tnomank 6acceiina Ha 74 M* MeHbIIE TLIONIA M,
3aHHMaeMoii OacceiHOM BMecTe ¢ 10pokkoi. Halinure pazmepsl GacceiiHa.



JJI PABOTDBI B KITACCE

Bapuanm 1

1. BemmosnHuTEe NEUCTBUSA:

a) 15y* +7y—(13y-5y°); r) (a+2)(a’-a-3);
6) 2c(a—30b+4); n) (4ab® —6a’b): 2ab.
B) (4x—1)(2x-3);

2. Viipoctute Bipaxenue 2X(3x—4)—3x(3x-1).

3. Bemonnnte ymuoxenne: 1,5x(3x° ~5)(2x* +3).

4. YIPOCTHTE BHIpAKEHNE
5a(a+b+c)-5b(a—b—c)-5c(a+b-c).

5. B uenTpe npsiMOyroyibHOM IUIOIIAIKU, OJIHA CTOPOHA KOTOPOi Ha 1 M MEeHbIIIe APYTroii,

pa36uTa Ki1ym6a IpsAMOYToabHOM GopMbL. TTnommams kirymOs! Ha 22 M MeHbIIe IIIOMAAN BCek
IUTOINAKH, a IMUPUHA TOPOKKHU, OKpYyXkaromei krym0y, 1 M. Haliure cTOpoHBI IPSMOYTOJIEHOM
IUIOLIA/IKH.

Bapuanm 2

1. BeimosiHuTE NEHCTBUSA:

a) (2x—3xy +7)—(3x—5xy); r) (x+1)(x2—3x—4);
6) 3a°(2a° - 4); n) (8a'+2a°): 2a°,
B) (2y+c)(3y—c);

2. Vipoctute Bbipaxetue (X—4)(x—5)—2x(x—6).

3. Bomonnure ymuoxenne: —0,5y(4-2y?)(y* +3).

4. YTIPOCTHTE BHIPAXKEHHE
7y(x+y—p)-7p(X—y—p)+7x(x-y+p).

5. V3 xBasipaTHOTO JTUCTa (haHEephl BBIPE3aI MPSIMOYTOJIbHYIO JIOLIEUKY, O/IHa CTOPOHA
KOTOpoM Ha | cMm, a agpyras Ha 3 cM MEHbIIIE CTOPOHBI KBajpaTa. Haligure CTOpOHY KBaApaTHOIO

nucta dhaHepsl, €CIH TUIOIIAAb TMOTYUYUBIICHCS TOMICYKH MEHBIIE TUTOMIAAHN JIncTa Ha 21 cM 2,
Tema: Pa3zno:kenue MHOro4wieHOB Ha MHOxuTeaHn (§ 19, 20)

JUTSL JIOMAIITHEN PABOTBI

Bapuanum 1

1. Pa3noxxute Ha MHOKUTEIN:



a) 2x° —Xy; r) 2a(a—1)+3(a-1);

6) ab+3ab?; 1) 4x—4y+ax—ay;

B) 2y* +6y° —4y’;

2. IIpeacraBbTe B BUJI€ MPOU3BEACHUA:

a) 2a’b* —6ab’ + 2a’b; B) 3X— Xy —3y+ y’;

6) a*(a-2)-a(a-2); r) ax—ay+Cy —CX+X—Y.

3. Haiigure 3HaueHne BBIpaXKeHHUS XY —X° —2Y +2X IpH X = 2%, y= 3%.

Bapuanm 2

1. Pa3noxuTe Ha MHOXKUTEIIH

a) 3ax—x*; r) b(b-3)-4(b-3);

6) ab*+5a’b; n) 2ac+2c+ab+b.

B) 2¢* —4c® +2c;

2. IIpencraBbTe B BUC MPOU3BEACHUS:

a) 12a’h” +6a’b® +12ab®; B) ax—5x—a’ +5a;
6)b(b—2)2+b2(2—b); r) ab—ac+2c—2b—b+c.

3. Haiiaure 3nauenue BoIpaxkenus bc+b* —3c—3b npu b=3,7.

JUIA PABOTBI B KJITACCE

Bapuanm 1

1. PaznoxuTre Ha MHOXKHUTEIH:

a) 6a’ +ab—5a; r) 3X(X+2)-2(x+2);;

6) 7xX°y —xy*; n) ab+2ac+2b+4c..

B) 12¢° +4c¢°;

2. IIpeacraBbTe B BUJI€ MPOU3BEACHUSA:

a) 3x°y +6x°y* —3x%y?; B) 2a+ab—2b—b”;

6) x*(1-x)+x(x=1)"; r) 5a—-5b—xa+xb—b+a.
3. HaiiguTe 3HaYeHNE BBIPAKECHUS

4a—-4c+ac—a’mpu a=3,5¢c=-1,5.

Bapuanm 2

1. Pa3noxute Ha MHOXUTEIIH:



a) 3ab+a?; r) 5y(X+Y)+X(Xx+Y);

6) 2cx —4cx?; 1) 2a—ax+2b—bx.

B) 4b® —30°;

2. IlpencraBbre B BUE NPOU3BEICHUS:

a) 3a’x” —6a’x+12a’°x ; B) 4ap+2a—2p°—p;

6) y(y+3) —y?(y+3); r) 3x—3y—ay+ax+x-—y.

3. HaiiquTe 3HaueHHE BBIPAKEHUS

2a—2x+ax—a’ npu a:—Z%,x:—3%.

Tema: Pa3iioskeHne MHOTOwIeHOB Ha MHOKUTeH (§ 21-23)
JUISL JOMAIIIHEN PABOThI

Bapuanm I
1. TlpeoGpasyiiTe B MHOrOWIEH;
a) (a-3)"; 6 (2x+y)";  B) (5b—4x)(Sb+4x).
2. VIPOCTHTE BHIPaKEHHE:
a) 4a(a-2)-(a-4)";  6) 2(b+1) —4b.
3. PA3IOKHTE HA MHOKHTEITH:
a) x* —25; 6) ab’—ac’;  B) —3a®—6ab-3b%
4. YpocTHTE BHIPakKeHHE
(v -2y) —y*(y+3)(y-3)+2y(2y*+5).

5. Pasnoxute Ha MHOKUTEIIN:

2

a) 25a°—(a+3)";  B) 16x°-81;
6) 27a° +b°; r) X>—X—y*—vy.

Bapuanm 2

. TIpeoGpasyiiTe B MHOTOWIEH:
a)(2+3x)";  6) (a-50)°; B (y+10)(y-10).
2. VIIPOCTHTE BHIpaKEHHE:

a) (x—4)" —(x+1)(x+2); 6) 5(a+b)’ —10ab.
3. PaznoxuTe Ha MHOXKHUTEIH:

a)9y* —25; 6) 4a—a’; B) —2a’ +4ac—2c¢”,

4. YupocTtute BbIpaKeHHE



(20+b?)" +b?(5-b)(5+b)—4b(b? -3).

5. Pa3noxurte Ha MHOKUTEIIH:

a) 16—(y+1)’; B) a* -16b*;
6)ia3—x3; r) 3c—c*—3a+a’.
27
JJ11 PABOTBI B KJIIACCE
Bapuanm 1

1. IIpeoOpa3yiiTe B MHOIOUJIEH:

a) (x+4)2; 0) (a—2b)2; B) (3y+5)(3y-5).

2. YOpocTuTe BbIpaKE€HUE:

a) (c—2)(c+3)—(c—1)2; 0) 3(a+c)2—6ac.

3. Pa3noskute Ha MHOKUTEIIH:

a) 16a° -9; 6) 3x°—75x;  B) 2X° +4xy+2y°.

4. Yrpoctute Bplpa)kxeHHe
(6x— x2)2 —X? (x—l)(x+1)+6x(3+ 2x2).

5. Pa3noxute Ha MHOKUTEIIN:

a) (y+2)" —4y%; B) 16—8ilx4;

6) x> -8y r) 2X+ X2 +2y—Vy°.
Bapuanm 2

1. TlpeoGpasyiiTe B MHOrOUICH:

a) (2a-1)";  6) (x+3y)";  B) (7T-x)(7+X).

2. VIPOCTHTE BHIP@KEHHE:

a) (x+5)"=5x(2-x);  6)16y+2(y-4).

3. Pa3noxxute Ha MHOKUTEIN

a)8l-a’; 6) 5x* —5y?; B) 3Xx* —6xy +3y°.

4. YrpocTuTe BhIpaXKeHHE
(a2 + 461)2 ~a’(a-2)(a+2)-4a’(2a-1).
5. Pa3znoxxure Ha MHOKUTEIIU:

a) (x—2)2—16; B) 81y* —x*;

10



0) a3+%y3; r) a—a®+b+b’

Tema: Aareopaundeckue apoou (§ 24-26)
JUTSI JOMAIIHEN PABOTBI

Bapuanm 1

1. Coxparute qpoOs:

2 14a’n° 5) X+ X 5) a+2b
21a*b ’ x> a?—4bh?
2. BeIDOJIHUTE IEUCTBUL:
_ 2
)2x_2a; 62ab+2b; B)C_c.
X—a X+a 2a+ab 2+b c+1

5 12

3.y !
. YIIPOCTHUTE BBIPAKCHHE —— — =

X2—y? xy—-x2 xXP+xy

4. Cokpatute ApoOb M HAWJIUTE €€ 3HAYCHHE:

ax—ay +3x—3y
a’-9

mpu X=5,8,y=3,4,a=31.

Bapuanm 2

1. Cokpatute 1po0b:

16a°b ab+a’ x—3y
— 0 ; :
2 12a°b’ ) a’ 2 x> —9y?
2. BeimosiauTe neMCTBUA:
2 2
2) a+b+g; 5) s;x _ 3 ; 5) 2y _ay.
a-b b x“-1 x-1 y-8
a a

3. YopocTure BeIpaKEeHUE - — )
P P a-3 (a_3) a9

4. Cokpartute 1poOb U HAIUTE €€ 3HaUCHHE:

IXAY P oy a=2,x=7,3,y=-T7.8.
"=y
JJI1 PABOTBI B KJIACCE
Bapuanm 1

1. Cokparute 1poOb:

4 _ 22
2) 15x3yz; 5) abzb; 5) 4x y.
10x°y b 2X—Y

2. BEINOJIHUTE IEUCTBUL:
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_ 2
a)§+a 3; 5) fx B 2X ;
a a+5b X =4 X+2

By & _7
a_

5 5
(a+32_¥—4_a+2'

3. YopocTtute BoIpakeHue

4. Cokpatute ApoOb M HAIUTE €€ 3HAaUCHHE:

2a—2c+ax—cx
X’ -4

npu a=6,7,c=53,x=109.

Bapuanm 2

1. Coxparute qpoOs:

7y,2 2 2
2) 12x ;; ; 5) X 2xy; 5) 9a 16.
18xy X 3a+4

2. BelmoHuTe IeNCTBUS:

2X X 5 y 1 B) 30— 9b .
X—2 X+2 X“—Xy X-Y b+3
3a.  2b b

a’-9 ab+3b ab-3b

4. Cokpartute ApoOb M HAMJIUTE €€ 3HAYCHHE:

3. YopocTute BbIpaxeHHe

ab+ac—-2c-2b
b? —c?

npu a=3,b=5,6,c=5,7.

Tema: Anredpauveckue apodu (§ 27, 28)
JIJ1S1 IOMAIIIHEN PABOTBI

Bapuanm 1

1. BeimonHuTe IeiCTBUS:

a) L.ﬂ B) _£ 3'
a+d b® b |’
2

2 2
2X=2y . X -y 1) 3ab-%.

2

y y

0)

_a+bj.a—b

2. YpocTuTe BbIpakeHne .
a-b a 2b

3. prOCTI/ITC BBIPAXKCHUC U HaliiuTe ero 3HaueHue:

b?-8a+16 b*-16
2b+6 4b+12

npu b=2,4.

4. Ypoctute BeIpa)KeHHE (X +y- ﬂ] ( y—X+ ﬂ]
X+Yy y—X



Bapuanm 2

1. BeimonnuTe nelCTBUSA:

2 5a+5b b 5) 2a’ :
b?> a+b’ b* )’
y ..y . 2 2).28+2X
0) — . —; a“—x°): .
)xy—x y> -1 r)( ) a
3 )y -4
2. YrpocTuTe BbIpaKeHUe - . .
y-2 y+2) y+4

3. prOCTI/ITC BBIPAXKCHUC U HalJIUTEe €ro 3HauCHUE:

c®*—10c+25 4c+8

= uc=17,5.
2c+4 c°-25

4. YOpocTUTe BBIPAXKCHHE

[1 1 2a-2b 1 ) a’b’
PEIICI ' ‘A2 _pee
a~ b ab a-b/) a"-b

JUJIA PABOTBI B KJITACCE

Bapuanm 1

1.BeinonnauTe neficTBUS:

x+y X 3¢ Y
NI

X ax+ay y

a’—b®> a’+ab 3a-3¢ ; ,
6) i r) . (a®—c?).

2. YopocTure BeIpakeHne ( - >

X—-y X+YVy y
3. YrpocTute BhIpakeHUE U HAWAUTE €ro 3HAUCHHE:
2
a’-9 4a+l6
pua=18.

2a+8 a’+6a+9
4. YrpocTHuTe BhIpaXeHne
(1 1,1 2x+2yj x2y?

_+_
X> Y5 OX+y Xy X -y

7

Bapuanm 2

1. Beimmoniaure nencTBu:

1 ].xz—y2
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2

a a X
0 : ; — - 4xy.
) 3arm 2ot Dyt
2. YIpocTHuTe BEIpOKCHHE [ y _¥- Xj- y—Xx .
y-x 'y X

3. YrpoctuTte BeIpakKeHHE U HAalANTE ero 3HAUCHHE:
2x—-4  8x-16
x> +12x+36 x> —36

npu X =1,5.

32a 32a
4. Yupocrture Boipaxkenne | a—8+—— || 8+a———|.
a-8 8+a

Tema: Jluneitnasa pyHkuus u ee rpadpux
JIJ151 IOMAIIHEN PABOTbI

Bapuanm 1
1. @yukuus 3agana popmynoit y =3X+18. Onpenenure:
a) YeMy paBHO 3HAUEHUE ) MpHU X = —2,5;
0) mpu KaKoM 3HaYCHHUU X 3HAYCHHE Y PABHO —3;
B) IPOXOIUT Jin Tpaduk GyHKIMHU depe3 Touky 4 (— 5; 3).
2. a) [ocTpoiite rpaduk pyHKIUU y=2X+6 .
0) Ykaxxute ¢ momolisio rpadurka, 4emy paBHO 3HadeHue y mpu x= 1,5.
3. B ogHO#t 1 TOM e cucTeMe KOOpJMHAT NocTpoiTe rpaduxu pyHkmii: a) y =—-0,5X;
0)y=3.

4. Haitnmure 3naueHue b, eciu u3BecTHO, 4TO rpaduk GyHKIHU Y = —5X+ b mpoxoaut
uepe3 Touky C(10; —52).

5. 3anumuTe ypaBHEHHE NPSIMOil, napamienbHol rpaguky GyHKIMH Y =—7X—15 u
poXOoslIel yepe3 Hayallo KOOpAHHAT.

Bapuanm 2
1. ®ynknus 3anana Gopmynoit Y = —4x—18 . Onpenenure:
a) yeMy paBHO 3HAUEHUE ) MpH X = 2,5;
0) npu KaKoM 3HaYEHHUHU X 3HAUEHHE Y PaBHO 2;
B) poXouT Jii rpaduk GpyHkimu yepe3 Touky K(2; —20).
2. a) [Toctpoiite rpaduk pyHKIUU Y =—-2X —6.
0) YkaxuTe ¢ MoMoIIbio rpadrka, Mpu KakoM 3HAUYCHUH X 3HAYeHHUE ()YHKITUU PaBHO —2.

3. B oz1HOI#1 1 TOi1 ke crcTeMe KOOPAMHAT MOCTPOiTe rpadukul PyHKIIHIA:

a)y=2X;0) y=4.

4. Haiigure 3Ha4denue K, ecm u3BecTHO, uTo rpaduk GyHkmmu Y = kX +15 npoxoaut uepes

touky C(8; 11).
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5. 3anumuTe ypaBHEHUE NIPSMOH, mapajieabHol rpaduky dyHkuun Yy =12X—-3 u
MPOXOJIAIICH Yepe3 Hayauo KOOpAUHAT.

JJIA PABOTBI B KJITACCE

Bapuanm 1
1. ®ynxus 3anana Gopmynoi Y =-5X+10. Onpexnenure:
a) YeMy paBHO 3HA4YEHUE y IpH X = 2,5;
0) mpyu KaKOM 3HA4YEHHUH X 3HAYCHHUE y PaBHO —5;
B) IPOXOIUT Jin Tpaduk GpyHKIHMK yepe3 Touky B (3; 5).
2. a) [Toctpoiite rpaduk pyHkuuu y = —-2X+6.

0) YkaxuTe ¢ moMoIIsio rpaduka, Mpu KakoM 3HAYCHUH X 3HAYCHHUE (DYHKITUU PaBHO —2.

3. B ogHOI 1 TOM K€ crucTeMe KOOpAMHAT MOoCTpoiiTe rpaduku pynkmwmii: a) Y = 0,5X ;
0) y=-4.

4. Haiigure 3Ha4uenue K, ecim u3BecTHO, 4To rpaduk yHkimu Y =KX —12 npoxoaut
4yepe3 TOUKY

A(15; 7).

5. 3anummTe ypaBHeHUE MPSIMOU, MapaienbHol rpaduky GyHkiuu Y =8x—-13 u
IpoXoAsLIel yepe3 Hayallo KOOpAUHAT.
Bapuanm 2

1. ®ynxmus 3amana Gopmynoii Y = 4x + 20 . Onpenenwure:

a) yeMy paBHO 3HAUCHUE ) MpH x= —2,5;

0) npu KakoM 3HaYEHHUHU X 3HaUEHHE Y PaBHO 4;

B) POXOUT Jin Tpaduk GpyHKImu yepe3 Touky C(—2; —28).

2. a) [Toctpoiite rpaduk pyHKINN Yy = 2X—6.

0) YkaxuTe ¢ momolpko rpadrka, 4emy paBHO 3HadeHHe ) mpu x= 1,5.

3. B ogHOIt 1 TOM Xe crucTeMe KOOPAMHAT MOCTpoiTe rpaduku yHKIHIMA:

a)y =-2X;0)y=->5.

4. Haitnute 3HaueHue b, eciu u3BecTHO, yTo rpaduk Gyakiun Y = 3X + b mpoxoaur yepes

touky A (15; 40).

5. 3anumuTe ypaBHEHHE IPSIMOi, apauienbHol rpaguky GyHKmn Y =—6X+10 u
IPOXOJSIIEeH Yepe3 Hadyalo KOOpIUHAT.
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Tema: Cuctembl ABYX YPaBHEHHH ¢ IByMs HEM3BECTHBIMH
JUISL JOMAIIIHEN PABOThI

Bapuanm 1

5X+3y =4,

1.Pemute cucremy ypaBHeHM
2X—Yy =-b.

2. B xomnanuu pabortaer 30 MeHeKepoB. [leHeKHbIe PEMUH 711 OJTHUX MEHEHKEPOB
xomnanuu coctasuid 1o 10 000 p. Ha yenoBeka, a ans aApyrux — 15 000 p. Beero Ha npemuu
onu10 3aTpadeHo 390 000 p. Ckonbko MeHemKepoB noayuniau mo 10 000 p. u ckosbko mo 15 000

p.
10—-4(2x+5)=6y-13,

3. Pemure cuctem ABHEHUU:
P {4y—63:5(4x—2y)+2.

4. llpsimast y = kx+b mpoxonut yepes touku 4(—3; 26) u B(5; —22). Haitnure K u b u
3alULINTE YPABHEHUE YTOU MPSAMOM.
2x—-7Ty =1,

5. BeIsicHUTE, HIMEET U PELICHUs CUCTEMA:
4x-14y =5.

Bapuanm 2

SXx+y =14,

1. Pemure cucrem aBHEHUU:
yIP {ZX -3y =0.

2. OTpsi TypUCTOB BbIIIEN B IOX0/ Ha 9 Oaiiiapkax, 4acTb U3 KOTOPBIX JIByXMECTHbIE, a
4acTh — TpexMecTHbIE. CKOJBKO IBYXMECTHBIX U CKOJIBKO TPEXMECTHBIX OaiiIapok ObLIO B
MOXOJIE, €CIIU OTPSIJT COCTOSIT U3 23 YenoBek?

4y +20=2(3x-4y)-4,

3. Pemure cuctem ABHEHUU:
yIP {16—(5x+2y):3x—2y.

4. Tpsimast Yy = kx+b mpoxoxut yepes Touku A(6 ; 7) u B(-2; 11). Haiimure K u b u
3aIULINTE YPABHEHUE DTOU NPSAMOMU.

X=7y=2,
5. BeIsicHUTE, UMEET JIM PeLIeHUs CUCTeMa U CKOJIBKO: y
3x—-21y =6.
JJIS1 PABOTBI B KIIACCE
Bapuanm 1

x—6y =20,

1. Pemmre cucrem aBHEHUU:
P {4x 12y=2.

2. Jlopora oT moceinka 0 CTaHIMU UAET CHayajla B Tropy, a MOTOM IOJ TOpy U BCETO
cocrasisgeT 19 kM. Ilemexon men B ropy 1 4, a moxa ropy 24. CkopocTb ero moj ropy Obuia Ha 2
KM/4 Oostbiie, 4eM B Topy. C KaKoW CKOPOCTBIO IIEI MeMIeX0/T B TOPY U C KaKOW Mo ropy?
3(5x+3y)—-6=2x+11,

3. Pemmute cucrem aBHEHUU:
P {4x—15:11—2(4x—y).
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4. IMpsamas y = kx +b mpoxoaut uepes Touku A(4; —6) u B(-8; —12). Haiigure K u b u
3aIULINTE YPABHEHUE YTOU NPSAMOMU.
3X+5y =2,

5. BbrsicHUTE, UMEET JIU pEelIeHMs CUCTEMA U CKOJIBKO:
6x+10y =4.

Bapuanm 2

2x—-3y =-12,

1. Pemute cuctemy ypaBHCHUIA:
X+2y=1.

2. Ha peMOHT Tpex JBYXKOMHATHBIX U MATH OJIHOKOMHATHBIX KBapTup yuuio 290 KkyckoB
000€B, a Ha PEMOHT OJHON ABYXKOMHATHOM M CEMU OJIHOKOMHATHbBIX KBapTup — 310 KyckoB
000eB. CKOJIBKO KyCKOB 000€B yXOJIUT Ha PEMOHT OJJHOKOMHATHOM U CKOJIbKO Ha PEMOHT
JIByXKOMHATHON KBapTUPHI?
6x+3=8x—-3(2y—-4),

3. Pemmte cucremMy ypaBHEHMiA: {2(2x -3y)-4x=2y-8.

4. llpsimast y = kx+b mpoxomut yepes Touku 4(2; 1) u B(—4; 10). Haitnure K u b u
3aIULINTE YPABHEHUE YTOU MPSAMOMN.

3X+2y=4;

5. BbrsicHUTE, UMEET JIU pelIeHusl cucTeMa:
9x+ 6y =10.

HTorosasi KOHTpoJIbHAN padoTa

Bapuanm 1

a a a+4
1. YopocTtute BIpakeHue - . .
a+4 a-4 a
2. a) [Toctpoiite rpapuk ¢pynkuuu Yy =-0,5x.
0) Ykaxkute ¢ momolpko rpaduka, 4eMy paBHO 3HaUeHHe Y Ipu X =4,

4x  x-9
3. Pemnite ypaBHEeHUE — = 5

3x—-2y=5-2(x+Yy),

4. Pemnre cucteM aBHEHUH:
Y P { 4(x—y)=-2.

5. Ympocture BeIpakeHHE:
a 2ac 4ac
+— > —a—cC|.
a-c a“—2ac+c” )la+c

Bapuanm 2

a a+b b
1.Vnopoctute BbIpakeHue : + .
a-c b a-b

2. a) [Toctpoiite rpaduk pyHKIUU Y = 2X.

0) YkaxuTe ¢ MOMOILbIO TpaduKa, MIPH KAKOM 3HAUE€HUH X 3HAYEHHUE ) PaBHO 5.
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3. Pemmre ypaBHEHUE XT_S —4= %

6=3(x+y)?

4. Pemure cucrem aBHEHUU:
P {G—S(X—y):8x—2y.

5. Ypocture BeIpaKeHUE:
4ab 4a’ 2a
a—-b+ > 5= .
a-b/la"+2ab+b° a+b

Bapuanm 3

1.VnopocTute BbipakeHuE [

11 )‘a—b
a-b a+b) b
2. a) IToctpoiite rpadux byukun Yy = 0,5X.

0) YKaxuTe ¢ MOMOIIBIO TpaduKa, YeMy paBHO 3Ha4eHue Y mpu X =—4.

X-3 2X
3. Pemure ypaBHEHUE > = -

14-3(x—y)=5y—x

4. Pemnre cucrem aBHEHUH:
y P { 2(x+y)=8

5. Ympocture BeIpakeHUe
10x X 20x
> + —-X=51.
X°—=10x+25 x-5/\ x+5

Bapuanm 4

1.VnopocTute BbIpakeHue y :( X _Xx- yj.
X+y \X+y X

2. a) [Toctpoiite rpaduk pyHKIUN Y = —2X.
0) Ykaxkute ¢ momolpko rpaduka, Mpu KakoM 3HaU€HUU X 3HAaYEHHUE Y PaBHO —H.

3. Pemnre ypaBHEHUE 3—2X -1= XTH :

5(x-3)=10,

4. Pemure cucrtemM aBHEHUH:
P {3x—7y=20—2(x+y).

5. YpocTure BeIpakeHue

[ 12aj 2a 4a?
a+3- - :
a+3/{la-3 a“"-6a+9
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